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ATA N°25/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
25ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2.017.  
 
Aos dezenove dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, realizou-se 
na sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, 
a 17ª Reunião Ordinária da 25ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Elizeu de Almeida, Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido 
Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente 
reunião teve início às 20h00min e o término às 20h30min. O senhor Presidente 
solicitou o senhor Elizeu de Almeida que efetuasse a leitura de um texto bíblico 
seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano 
plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por 
unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador 
Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias constante para o 
expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº 016/2017 – AUTORIA PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO DE 
2018 A 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 017/2017 – AUTORIA 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2018 DO MUNICÍPIO 

DE QUARTO CENTENÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para o 
GRANDE EXPEDIENTE: O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, 
os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e 
aqueles que nos acompanham pela internet. Destacou a presença dos Secretários 
Marcinho, Orlando e do Alessandro. Falou que veio declarar voto favorável ao projeto 
de lei nº016/2017 que é o PPA e também a LDO e o projeto de lei nº017/2017 
também sou favorável vejo ai uma porcentagem razoável dando autonomia ao 
Prefeito pode fazer o seu trabalho, então estamos aqui para apoiar para que tudo de 
certo, então declaro voto favorável senhor Presidente. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Cumprimentou também o senhor Prefeito Municipal Reinaldo Krachinski 
e em nome do Prefeito eu saúdo os demais Secretários que aqui se encontram. Falou 
que o projeto de lei nº016/2017 o Plano Plurianual para os próximos quatro anos 
contando de dois mil e dezoito até dois mil e vinte um que é o primeiro ano de 
administração do próximo Prefeito, e o que consiste o PPA ele planeja tudo o que 
você vai fazer nos próximos quatro anos de administração, ele pode ser revisto 
anualmente se tiver alguma necessidade abre se um procedente e é visto por esta 
casa de leis é uma forma também que esta tudo incluído toda despesa de capital que 
o Município pretende fazer e toda despesa corrente, e o projeto de lei nº017/2017 a 
LDO-Lei de Diretrizes Orçamentárias ele é anual ela estabelece a prioridade e metas 
da administração e ela é um gancho também para elaborar a LOA que é a Lei 
Orçamentária Anual então eu estive olhando aqui o projeto na semana passada era 
para ter vindo à votação e não deu certo e têm alguns pontos o Marcinho me explicou 
lembrando aqui que a gente também esta abrindo para o Prefeito remanejar vinte 
cinco por cento, no mais eu volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente 
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Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. 
Cumprimentou também o senhor Reinaldo Krachinski e os Secretários que se fazem 
aqui presentes. Falou que o projeto de lei nº016/2017 que é o PPA tem seu voto 
favorável, e o projeto de lei nº017/2017 que é a LDO também tem seu voto favorável, 
no qual da autonomia ao Prefeito dando os vinte cinco por centos e se precisar eu 
volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Cumprimentou também o senhor 
Reinaldo Krachinski e os Secretários Marcio e Orlando, desejou e agradeceu 
presença de sua família nesta sessão em especial a seu filho caçula João Vitor. Falou 
que o Vereador Yuri deixou bem claro a respeito dos projetos de leis da LDO e do 
PPA a gente nota se que dentro do projeto de lei nº017/2017 eles têm as metas e as 
prioridades com certeza que é da administração pública municipal de acordo com e 
com a conscientização de todos os Munícipes aqui presentes e tudo é feito dentro da 
LDO e como a do PPA e de acordo com as necessidades e com as funcionancias 
daquelas especificadas que tem realmente as necessidades dentro do nosso 
Município, então o PPA que o Vereador Yuri falou é um plano para quatro anos até 
dois mil e vinte um, sendo que a LDO ela vem embasada para dois mil e dezoito, 
então ela é uma parte do PPA então se o PPA é para quatro anos a LDO é uma parte 
que será apara dois mil e dezoito e estamos voltando o orçamento uma estimativa par 
dois mil e dezoito igual o Vereador Yuri falou pode ter as modificações através de 
uma votação também passando pela Câmara e demais Vereadores então é dessa 
maneira que é feito, então é mais um passo assim para deixa a coisa de uma maneira 
mais certa possível dentro do que possa estar trazendo as prioridades no nosso 
Município é tem as estimativas como eu falei então dentro do PPA  e tenho certeza 
que todos serão de voto favorável aqui neste projeto de lei nº017/2017 e nº018/2017 
que assim consta no projeto que eu olhei antes que esta  zero dezessete e zero 
dezoito é dezesseis e dezessete mesmo, então no projeto nº016 é nº017/2017, então 
tem meu voto favorável senhor Presidente e volto na explicação pessoal, obrigado. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores, o 
Senhor Prefeito Municipal e demais presentes e funcionários desta casa de lei e 
aqueles que nos acompanham pela internet. Falou do projeto de lei nº016/2017 
referente ao PPA e o projeto de lei nº0172017 que se refere à LDO tem meu voto 
favorável eu faço parte da comissão e avalio a matéria e a gente observou que o 
executivo teve o cuidado de colocar todos os setores que precisa de alguma 
adequação e que precisa de melhorias esta constando no PPA e muitas vezes eu fui 
questionado também a questão de alguns valores que constam no PPA, são valores 
simbólicos mais ela tem que estar constando no PPA e no caso se houver a 
possiblidade de executar o projeto passa por esta casa de leis a gente vota uma 
suplementação para executar o programa e, por exemplo, uma aquisição de terreno 
não se pode engessar o orçamento no PPA os valores de aquisição de terreno sem 
saber se nos vamos ter este terreno disponível para comprar e este orçamento fica 
engessado então muitas vezes ali consta valores simbólicos e no caso de 
possibilidade consta no artigo quinto do PPA o Poder Executivo poderá alterar, inclui 
e excluir os produtos respectivos das metas das ações do Plano Plurianual após o 
envio do projeto de lei específico justificando as modificações que pretendem realizar 
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para cumprir  o objeto de programa então tem todo cuidado ai para ser executado 
todas as ações necessárias que tem para fazer no nosso Município, na LDO estão as 
ali as metas e prioridades dois mil e dezoito e dois mil e vinte  são estimativas como 
eu expliquei nada impede que vem um projeto de lei para que a agente possa 
executar mesmo os valores sendo só simbólicos, então fica aqui a minha explicação 
em relação ao PPA e na LDO estamos ai para dois mil e dezoito aprovando vinte 
cinco por cento  de suplementação nos temos ai meios para acompanhar todo o 
gasto deste orçamento e tudo que vai ser feito pelo executivo e estamos aqui para 
trabalhar em cima disso e gostaria que vocês como a gente tem feito no caso da 
população tem ai procurado a gente para sanar algumas dúvidas e a gente tem 
buscado as informações necessárias e poder esclarecer ao público as questões 
assim que as vezes e muitas vezes fica assim meio no ar, então estamos ai a 
disposição todos os Vereadores ai é comprometido nas questão de acompanhar todo 
trabalho do executivo e no mais eu retorno a explicação pessoal se for necessário. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores, o 
senhor Prefeito Municipal, os senhores Secretários e demais presentes e funcionários 
desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou do projeto de 
lei nº016/2017 que foi bem explicado pelo Vereador Yuri e também pelos Vereadores 
Diogo e Akio, então tem meu voto favorável o projeto de lei nº017/2017, e quanto ao 
projeto de lei nº017/2017 tem meu voto favorável também esta lei orçamentaria anual 
e aonde foi cimentada sobre vinte cinco por cento e a gente estamos liberando para 
que o Prefeito trabalhe com vinte cinco por cento pela confiança que temos no 
Prefeito e pelo bom desempenho e o bom tralhado, como o Vereador Akio disse 
temos formas de como fiscalizar e o Prefeito vem abrindo as portas da Prefeitura para 
os Vereadores que acompanha o trabalho e isso temos que agradecer o senhor 
Prefeito que sempre que todas as segundas estamos reunindo, quando não é na 
segunda é na sexta discutindo os projetos para que as coisas anda em nosso 
Município isto é uma qualidade que o senhor vem mantendo senhor Prefeito 
juntamente com os Secretários e isso é muito bom este diálogo com os Vereadores  
que desse jeito o Município só tem a ganhar, então tem meu voto favorável estes dois 
projetos e muito obrigado senhor Presidente e volto na explicação pessoal se for 
necessário. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, assuma os trabalhos para que possa 
fazer o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
concede a palavra ao Vereador Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores, o Senhor Prefeito, os senhores Secretários o e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou que estamos aqui mais uma vez na reunião décima sete reunião 
ordinária onde estamos votando projeto de lei nº016/2017 e projeto de lei nº017/2017 
nos quais os dois só podem ser votados em sessões ordinárias não podem ser feitas 
em sessões extraordinárias e dizer a respeito do Plurianual que este é um projeto que 
prevê os quatros anos, e segundo ano do governo do Reinaldo Krachinski e mais o 
primeiro ano do Prefeito que vier por causa que ele não pode mais ir para reeleição 
isso se da início desde a campanha que todos saibam e  estejam dentro da política  e 
desde de quando o candidato sai disputando uma eleição ele tem um plano de 
governo e dentro deste plano de governo eles tem que ter todas as metas para o 
mandado dele que são os quatros anos, então diante deste plano de governo dele ele 
tem que fazer este PPA e comprimir no mínimo e ter uma porcentagem no que tem 
que cumprir dentro do que ele prometeu em cima dos palanques e na casa de cada 
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um de vocês então dai se da o plano o Plano Plurianual para o quadriênio de dois mil 
e dezoito a dois mil e vinte um também estamos aqui votando o projeto de lei que é a 
LDO que é a lei orçamentária no qual este daqui sim vai ser igual o Vereador Akio 
disse que vai ter os valores de cada entidade e de cada secretaria que pode ser gasto 
no ano que vem tipo uma aquisição de terreno como foi dito dez mil reais um valor 
simbológico um terreno custa  duzentos mil reais e pode custar um alqueire de terra 
ou se for comprar ou quinhentos mil reais isso vai vir para cama e nos vamos estar 
aqui votando para poder fazer estas aquisições então são estes dois projetos  uns 
dos dois projeto mais importantes que tem em nosso Município e é muito bom ver as 
pessoas participando e vindo e sabendo como que funciona a politica em nosso 
Município, este é um trabalho que teve mais ou mesmo quase meio ano para que 
possa ser feito e elaborado e pegam projeto de outros anos e incrementam se ele é 
um dos projetos que dão mais trabalho para que seja feito e estamos aqui votando 
este projeto e quero dizer senhor Presidente que eu também sou favorável aos dois 
projetos de leis e dizer sobre a LDO, nos estamos dando aqui e o Prefeito já 
trabalhou na gestão passada no ano passado com cinco por cento do orçamento em 
nosso Município e hoje diante da situação nos estamos dando aqui Prefeito esta 
confiança que a Câmara esta depositando no senhor pelas portas da Prefeitura 
estarem abertas da Prefeitura para todos nos para que nos possamos ir lá estar 
fiscalizando e estar debatendo os projetos também, hoje nos estamos votando e 
dando vinte cinco por cento para o Prefeito para ele poder dar continuidade neste 
trabalho dele então que fique as claras para todos que de cinco por cento que era 
antes nos nove Vereadores estamos dando vinte cinco por cento ao Prefeito e vamos 
estar cobrando dele o que tinha para o momento era só isso dai e se precisar voltarei 
novamente nesta tribuna. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores, o senhor Prefeito, os Senhores Secretários e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou que projeto de lei nº016/2017 e projeto de lei nº017/217 tem seu 
voto favorável que é a PPA e a LDO, e a comissão que trabalhou e estudou o projeto 
de lei meus parabéns e obrigado a vocês da comissão que veio a dizer que podemos 
votar vinte cinco por cento ao Prefeito para trabalhar para o nosso Município com os 
Secretários juntos e nos Vereadores fiscal de vocês e da população, volto na 
explicação pessoal e obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores, o senhor Prefeito, os senhores Secretários e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou do projeto de lei nº016/2017 que é o PPA sou favorável e o 
projeto de lei nº017/2017 que é a LDO também sou favorável porque o Prefeito 
precisa de uma imagem de vinte e cinco por cento para quando vir alguns recursos de 
Curitiba às vezes falta e a Prefeitura precisa de ajudar, então nos estamos dando 
este crédito ao Prefeito e temos confiança nele e nos todos os Vereadores de dois a 
três meses estamos lá também na Prefeitura porque é obrigação de nos  ver o que 
esta se passando mais o Prefeito precisa desta imagem e mais retorno na explicação. 
O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: 
consta, PROJETO DE LEI Nº 016/2017 – AUTORIA PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE 
“DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO DE 2018 A 2021 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. PROJETO DE LEI Nº 017/2017 – AUTORIA PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2018 DO MUNICÍPIO 
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DE QUARTO CENTENÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Colocado em primeira 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, falou aos senhores Vereadores que hoje nos temos o 
Secretário que depois da sessão vai fazer o uso da palavra, e se nos podemos 
dispensar a palavra na explicação pessoal, então tudo bem, então dispensado a 
explicação pessoal de todos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra aos Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Todos 
os oradores inscritos dispensaram o uso da palavra. O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, fez a leitura de um contive do Grupo da Terceira Idade Feliz com a 
Vida para participarem do primeiro encontro regional dos grupos da terceira idade no 
dia vinte e cinco de junho na quadra da Escola de Bandeirantes do Oeste a partir da 
treze horas e trina minutos, animação Telam Ribeiro, Presidente da Terceira Idade 
Feliz com a Vida Adélia Maria Ribeiro, então é um convite aos senhores Vereadores e 
que se estende para toda comunidade. Não havendo mais nada a ser tratado o 
senhor Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a presente reunião, em 
seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à apreciação do 
Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 19 de 
Junho de 2.017. 
 
 
 
 
 
 

CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 


